

Нови контингент мировњака Војске Србије спреман за Либан



СРПСКИ ШТИТ ЗА ПЛАВИ ШЛЕМ

Чета Друге бригаде Копнене војске и вод за заштиту снага Команде за обуку средином јуна кренуће пут Блиског истока, где ће наредних шест месеци учествовати у мисији Уједињених нација UNIFIL

Пише Иван ОБРЕЗА

Финална провера оспособљености наших мировњака спроведена је недавно под будним оком евалуационог тима из Генералштаба Војске Србије на вежби „Српски штит –14” у Бази „Југ” и на полигону „Боровац”. Командант бригаде бригадни генерал Жељко Кузмановић и потпуковник Фернандо Но-

вал Гарсија, командант шпанског батаљона у чијем ће саставу наша чета извршавати задатке у Либану, уверили су се у обученост људства које ће у следећој ротацији служити под заставом Уједињених нација.

Руководилац вежбе пуковник Радован Гајић, начелник штаба Друге бригаде, каже да искуства из досадашњих ангажовања контингената Војске Србије у Либану обавезују на ква-

литетне припреме и висок ниво обуке, а самим тим и провере спремности јединица за учешће у тој мултинационалној операцији.

– Пешадијска чета Друге бригаде Копнене војске проверена је у условима сличним оним у Либану, а „инциденти” на вежби у потпуности су прилагођени ситуацијама са којима би се припадници чете могли суочити на терену. То су поседања истуре-



ног базног кампа и организација рада на бази, патролирање, организација сталног контролног пункта, конвоја и ескорта, контрола масе, поступци у случају наилаaska на минско-експлозивне препреке, напада на патролу, напада на базу и друге ситуације – објашњава пуковник Гајић.

Бригадни генерал Жељко Кузмановић каже да је учешће припадника Друге бригаде у мултинационалним операцијама веома важно са више аспеката.

– Искуство које ће наши припадници стећи ван граница наше земље је драгоцен. Војностручна знања биће примењена на терену, у реалним условима, а то је смисао сваке обуке и њена најбоља провера. Свакодневно ће имати прилику да комуницирају са колегама из страних армија, сагледају начин њиховог функционисања, упореде ниво обучености. И најзад, одлазак у мировну мисију је прилика да се заради и нешто новца

и у извесној мери поправи животни стандард, што ће, без сумње, позитивно утицати на њихов радни и животни елан – каже генерал Кузмановић.

Када је реч о очекивањима које поставља пред припаднике Друге бригаде, Кузмановић додаје да су она увек висока, било да је реч о свакодневним задацима или задацима високе сложености као што је мисија UNIFIL.

– Они ће тамо бити лице своје земље. Све добро и све лоше што би могли да ураде на крају ће бити део слике о нашој војсци. Верујем да сваки припадник Војске Србије, па и Друге бригаде, то треба да има на уму када креће ван граница државе – истиче Кузмановић.

Командир чете мајор Игор Кочовић каже да је обука за мултинационалну операцију била сложена и напорна, али да су сви припадници његове јединице сада оспособљени и мотивисани да квалитетно изврше задатак.

– Период индивидуалне обуке реализовали смо у Рашки, где смо, између осталог, на примењеном физичком вежбању извели четири кондициона марша од по 20 километара. Након тога уследио је период колективне обуке у Бази „Југ” и на полигону „Боровац”, где су нам инструктори из Центра за обуку јединица за мултинационалне операције пренели знања потребна за извршење колективних задатака у мисији. Напоменуо бих и да је морал свих припадника чете на изузетном нивоу и немам сумњу да ћемо сваки задатак који се у мисији постави пред нас извршити у потпуности – каже мајор Кочовић.

Тренутно се у мисији УН у Либану налази 177 припадника Војске Србије. Главницу контингента чини пешадијска чета из састава Прве бригаде КоВ, вод за заштиту снага сачињен од припадника Команде за обуку, елемент националне подршке и група штабних официра. |